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CONSEIL D’ADMINISTRATION 

PROCES-VERBAL N° 9 
REUNION DU JEUDI 11 MAI 2023 

TENUE EN PRESENTIELLE (SALLE DE PRESSE) 

ET EN VISIOCONFERENCE 

 

Membres présents : Jean-Claude ANDRIEUX (en visio-conférence), Colette ANDRUSYSZYN, Francis AUBERTIN 

(trésorier général), Françoise BARTHELEMY, Ivan COSTE-MANIERE (vice-président - en visio-

conférence), André COUPAT (en visio-conférence), Pierre GREGOIRE (en visio-conférence), 

André LECLERCQ (président), Gilles LECOCQ (vice-président - en visio-conférence), Bernard 

MACCARIO, Thierry MESSINA (secrétaire général), Laurence MUNOZ (vice-présidente), 

Gérard PERREAU-BEZOUILLE (en visio-conférence), Bruno PIECKOWIAK, Bernard 

PONCEBLANC (vice-président délégué - en visio-conférence), Agnès RAFFIN (en visio-

conférence), Jacqueline ROCHER (secrétaire générale adjointe), Bernard SAINT-JEAN 

(trésorier général adjoint), Jean VINTZEL (vice-président), Edith ZITOUNI (chargée de mission 

secrétariat). 

Invités présents : Gilles CONTER (chargé de mission auprès du président), Alain DELAMARE (personnalité 

qualifiée), Claude MAIGNAN (vérificateur aux comptes), Antoine MICHEL (chargé de mission 

au siège), Claude PIARD (chargé de mission communication - en visio-conférence). 

Membres excusés :  Denis DAUNE, Stéphane HATOT, Sébastien GAYET, Jean-Pierre GUILBERT. 

1. Ouverture de la séance à 10h30 par le président 

André Leclercq souhaite la bienvenue à toutes et à tous et évoque la disparition de Bernard 
LAPASSET qui laisse aujourd’hui un grand vide au sein du mouvement sportif français et 

international. Dirigeant inspirant et fervent défenseur du mouvement olympique, son engagement 
pour le sport et sa pratique a été déterminant. 

2. Approbation des procès-verbaux 

Aucune remarque n’étant soulevée, le conseil d’administration : 

 Approuve à l’unanimité le PV n° 8 du conseil d’administration du 2 mars 2023 ; 

 Adopte à l’unanimité le P.V. n° 13 du bureau exécutif du 6 avril 2023. 

3. Actualités passées et à venir 

3.1. International 

 L’assemblée générale de l’International Olympic Academy Participants Association (IOAPA) s’est 
tenue en ligne sur 4 jours consécutifs, selon un format typique des sessions traditionnelles de 
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l’International Olympic Academy (IOA ou AIO), mêlant interventions, conférences, tables 

rondes et comptes rendus statutaires. Créée il y a quasiment 40 ans, cette structure regroupe 

les participants de toutes les sessions de l’AIO, aussi bien celles dévolues aux directeurs de 
Comités Nationaux Olympiques ou d’Académies Nationales Olympiques, qu’aux jeunes 

participants, eux-mêmes sélectionnés par leurs Académies Nationales Olympiques de 
rattachement. A cette occasion, Ivan Coste-Manière a été élu au comité exécutif. 

 CIPC : 

 Ouvrage sur Pierre de Coubertin : les contributions sont en cours de relecture. Ce livre 
devrait sortir à la fin de l’été 2023 (versions française et anglaise). 

 George Hirthler (USA - Auteur de « L’Idéaliste - « L’Histoire du Baron Pierre de 
Coubertin ») : A la recherche des acteurs présents aux JO d’Atlanta 1996. En attente de 

témoignages. André Leclercq se charge de ce dossier. 

 Chine : 

 Projet de maison de Hong-Kong/Shenzhen - JOP 2024 : après un récent point téléphonique, 
une négociation est en cours avec le consulat et l’ambassade de France. 

 Xin Shaoying (CCTV) Journal Guangming/Forum (160ème anniversaire de Coubertin) : 
André Leclercq se charge de répondre à un questionnaire de 12 questions. 

 Dream Drops Production - documentaire court sur le manifeste olympique - documentaire 
historique : Jean Durry est la personne la plus compétente pour alimenter ce dossier. 

3.2. Actualité / Agenda 

 Remise des insignes d’Officier de la Légion d’honneur à Denis Masseglia des mains d’André 
Leclercq le mercredi 19 avril 2023. 

 C.A exceptionnel du CNOSF le mardi 16 mai 2023 avec la participation de Denis Masseglia. 

 Prochaine réunion du Club France de l’Olympisme le lundi 22 mai prochain : à l’ordre du jour 
notre éventuelle présence au Club France de La Villette lors des JOP de 2024. 

 Initiative « Kano-Coubertin » (Philippe Moreau) - Production audiovisuelle/exposition/un livre 
dans le cadre de Paris 2024 : Gilles Lecocq a pris contact avec l’intéressé. 

 AG du CNOSF le matin + réunion d’informations l’après-midi le jeudi 25 mai 2023 : 
 André Leclercq sera présent. 

 Réunion du Club France de Paris 2024 le vendredi 26 mai 2023. 

 AG du CoSMoS le mercredi 14 juin 2023 : présence de Gilles Conter. 

 Forum du CFFP le mercredi 21 juin 2023 : La Trêve Olympique : La contribution du sport à la 
paix. 

 Foire Mondiale des Collectionneurs Olympiques : du 23 au 25 juin 2023 au CNOSF. 

 Iris du Sport du CFFP : le jeudi 30 novembre 2023 à La Région Ile de France à Saint-Ouen. 
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4. Pôle Culture, le laboratoire où la réflexion triture les idées 

4.1. Point de situation sur la semaine Pierre de Coubertin et le colloque 

de Calais-2023 (9/14 octobre 2023) 

Laurence Munoz fait un point de situation sur l’aspect opérationnel de la manifestation. 

 Lundi 9 : arrivée de la Virtual Régata. 

 Mardi 10 : évènement e.sports. 

 Mercredi 11 : ouverture du colloque au musée des beaux-arts. Visite du beffroi à 18h00. 

 Jeudi 12 : suite du colloque. 

 Vendredi 13 : suite et fin du colloque. Repas de gala à 20h00. 

 Samedi 14 : matinée e.sports au musée des beaux-arts. Après-midi « grand public » au centre-

ville de Calais. Inauguration d’une stèle Pierre de Coubertin à 14h30. 

Par ailleurs : 

 Le budget financier de la manifestation est en cours de finalisation ; l’aspect des participations 
des personnes présentes étant à ce jour aléatoire. 

 Une relance « appel à communication » sera effectuée en début de semaine prochaine. 

 Antoine Michel est chargé de finaliser un document de synthèse des différentes étapes de cette 

semaine. 

En outre, Jean Vintzel rappelle les préconisations d’usage à prendre en matière d’assurance sur les 
différents points d’étapes de la semaine. 

4.2. Le point sur nos publications 

 Les actes de Nice-2021 : 60 livres ont été livrés la semaine dernière. Des courriers 
d’accompagnement ont été préparés par Bernard Maccario et finalisés par André Leclercq. Au 

départ début de semaine prochaine (envoi aux officiels et contributeurs). 

 La Gazette du printemps 2023 est en cours de finalisation chez Philippe Brossard. Sortie prévue 
pour le 10 juin prochain (en version numérique quelques jours avant). Deux thématiques 
abordées : la parité et la francophonie. 

 La Gazette de l’automne 2023 donnera la part belle au Colloque de Calais-2023. 

 Pour 2024, il est décidé de « densifier » les parutions de nos deux Gazettes de l’année prochaine 

(Gazette supplémentaire ? maintien des deux Gazettes avec plus de pages ?) sous réserve d’une 

faisabilité financière. 

 Le livre n°4 « L’aventure olympique - Souvenirs et héritages » est bouclé, mais compte-tenu de 
la sortie des actes de Nice-2021, il est décidé d'en différer sa parution fin septembre, avant le 

colloque de Calais-2023. 

5. Pôle Société, l’agora où la réflexion rejoint le débat citoyen 

5.1. Préparation de l’assemblée générale du jeudi 8 juin 2023 (10h00/13h00) 

 Logistique : 3 salles fusionnées de commission du CNOSF. Déjeuner assis à 13h00 précises. 
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 Gestion administrative (convocation - conditions de vote - ordre du jour). Validation du conseil 

d’administration. Au départ début de semaine prochaine. 

 Rapport moral incluant le rapport d’activités en préparation. Animation par les membres du 
bureau (3 minutes/3 slides maximum). Il en sera de même pour les rapports d’activités de nos 

cercles. 

 Documents financiers (bilan 2022, Rapport du vérificateur aux comptes 2022, budget 
prévisionnel 2023, montant des cotisations 2024). En cours de finalisation. Il est profité de ce 
point pour acter les points financiers suivants : 

 Compte tenu des actions supplémentaires initiées par le CFPC, nos dépenses ont été 
supérieures à nos recettes. Nos réserves s’amenuisent (8000 euros). 

 Il y a urgence à finaliser le dossier de présentation des activités du CFPC qui sera joint à nos 
différentes demandes de subvention 2023. Il parait plus que nécessaire de rechercher des 

partenaires supplémentaires (contacts en cours avec l’ANS, le Ministère des Sports, la ville 

de Paris, la Fondation du sport français…). 

 Le suivi budgétaire 2023 devra faire l’objet d’une attention particulière compte tenu que 

certaines de nos dépenses sont incompressibles et que nos recettes sont à ce jour aléatoires. 

 Distinctions validées par le conseil d’administration :  

 Prix Coubertin 2022 : le Cercle 76 (remis lors de l’assemblée générale).  

 Iris du Fair-Play 2023 (Prix Coubertin) : décerné à Ivan Coste-Manière. André Leclercq est 

chargé de constituer un dossier pour le CFFP. 

 Nouveaux statuts et règlement intérieur du CFPC : les modifications du bureau exécutif 
présentées par Thierry Messina sont validées par le conseil d’administration et feront l’objet 

d’une approbation lors d’une courte assemblée générale extraordinaire le 8 juin prochain. 

5.2. Les amis du CFPC - Concours 2024 

 Jean Vintzel rappelle les enjeux de ce concours qui doivent notamment permettre de renforcer 

nos « ressources humaines » pour la prochaine gouvernance (féminisation, jeunesse). 

 Sur le lancement de la phase opérationnelle, Bernard Maccario fait un point de situation suite au 

premier appel à communication lancé il y a environ un mois. Il appelle les uns et les autres à 
sensibiliser leur réseau afin de permettre la meilleure diffusion possible de cette opération. 

 Souhait de réunir le ou les lauréats de ce concours au Musée Olympique de Lausanne entre le 
1er et le 4 octobre 2024 avec un certain nombre de dirigeants du CFPC. Ce rassemblement 
pourrait être l’occasion de faire le bilan de l’olympiade et de préparer la prochaine gouvernance. 

 Un temps de parole sera accordé à Bernard Maccario et Jean Vintzel sur ce concours le 8 juin 
prochain lors de notre assemblée générale. 

6. Pôle Héritage, là où la matière va être transformée 

6.1. Les adhésions 2023 

 Un état de situation est présenté par Antoine Michel : 37 adhésions individuelles enregistrées 
(en légère augmentation). Les adhésions fédérations/CROS/CDOS/CTOS sont en régression par 
rapport à l’an dernier à la même époque. Des relances téléphoniques seront effectuées dès le 

début de la semaine prochaine par Antoine Michel. 
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 Jean Vintzel se demande s’il ne serait pas envisageable de contacter les municipalités possédant 

une structure sportive Pierre de Coubertin pour étoffer nos adhésions. 

6.2. Notre base de données 2023 

Un travail en profondeur est en cours pour enrichir et augmenter notre base de données. Plus de 

200 adresses supplémentaires ont déjà été enregistrées. 

7. Pôle Territoires, l’endroit où les travaux des Pôles vont 
fructifier - Activités de nos Cercles 

Cercle 76 :  

 Le mardi 13 juin 2023 de 14h30 à 18h30, le Cercle 76, la ville de Sotteville, le Stade Sottevillais 
et le CDOS 76 invitent les marins présents à Rouen pour l’Armada 2023 à participer à une 
manifestation sportive « l’Olympisme, une Armada de Fraternité ». 

 Alain Delamare informe les administrateurs du passage de la flamme olympique le 5 juillet 2024 
au Château de Mirville. 

Cercle 59 : Colette Andrusyszyn relate les actions de son cercle, particulièrement la tenue d’une 
nouvelle semaine Pierre de Coubertin du 17 au 23 juin prochains. 

Cercle d’Auvergne : projet de création en cours. Une aide communication doit être envisagée. 

8. Points divers 

8.1. Crédit Mutuel 

 Un courrier a été adressé à Daniel BAAL, Directeur général de Crédit Mutuel Alliance Fédérale 

pour la reconduction de notre partenariat qui se termine le 30 juin prochain. 

 Le président rappelle que Gilles Conter a fait valoir ses droits à la retraite le 30 juin prochain. 

André Leclercq profite de ce point pour constater que malgré le bon travail de l’équipe dirigeante, 

le bénévolat a ses limites et il semble urgent de nous doter d’une structure professionnelle. La piste 
d’un détachement d’un membre du personnel du CNOSF pour le compte du CFPC pourrait être 

relancée. La coordination de l’activité de nos cercles demeure une préoccupation importante. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, le président lève la séance à 16h00. 

 
 

 Le président, 

président de séance 
 

 
 

 
André Leclercq 

Le secrétaire général, 

secrétaire de séance 
 

 
 

 
Thierry Messina 

 


